I! Kuresel 1sinma ve asiri kurakliklar sonucunda asagidakiler-
den hangisinin artmasi beklenmez?

A) Si§ sularda parazitlerin ve hastaliklarin

B) Akarsu ve tatli su gdllerinin alaninin daralmasinin
C) icme suyu ve kullanma suyu problemlerinin

D) Barajlarin hidroelektrik tiretimindeki azalmanin

E) Otlak ve meralardaki biiyiikbas hayvancihgin

g I.  Kiglarin daha soguk ve sert gecmesi
II.  Kurak dénemlerin uzamasi
lll.  Irmak ve goéllerin kurumasi
IV. Beseri kaynakli orman yanginlarinin artmasi
V. Volkan pliskiirmelerinin cogalmasi
Yukaridakilerden hangileri atmosferdeki karbon, karbondi-
oksit ve diazotmonoksit gazlarinin artmasi sonucunda orta-
ya ¢ikan Kiresel iIsinmanin sonuglari arasinda yer almaz?

A)lvell B)llvelll C)IVve V
D)1, Il ve V E)I, IV veV

E’ Gecgmiste yasanan ornekleri goz online alindiginda asagi-
daki ekstrem doda olaylarindan hangisinin bélgesel veya
kuresel boyutta iklim dedismelerine ve yillar stiren diisiik
sicakliklara sebep olabilecegi sdylenebilir?

A) Orman yanginlarinin

B) Siddetli depremlerin

C) Siper volkanlarin piiskiirmesinin
D) Tsunamilerin

E) Heyelan ve ¢1g olaylarinin

m Kiiresel 1Isinma sonucu yasanacak iklim degismeleri, kurak-
lik, ¢collesme ve tur kayiplarinin Kuzey Yarim Kiire'de, G-
ney Yarim Kiire'ye gore daha fazla olmasinda;

[.  Diinya'nin en zengin ormanlarinin Kuzey Yarnm Kure'de bu-
lunmasi

[I.  Kuzey Yanm Kire'deki karalarin daha genis alan kaplamasi

[ll. Dinya'nin en yiiksek alanlari ile en derin gdllerine sahip ol-
masi

dzelliklerinden hangilerinin varhg etkilidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)l vell E) Il ve lll

E Kiresel isinma sonucunda iklim kusaklarinda kaymalarin gérii-
lecegi, sicak ve Iliman kusaktaki bazi bélgelerin tarimsal anlam-



da biiyiik kayiplar yasayacagi tahmin edilmektedir. Ancak diger
yandan kutba yakin bazi alanlar ile orta kusagin yiksek plato
alanlarinin tarima uygun hale gelmesi de beklentiler arasinda-
dir.

Buna gore, gelecekte asadidaki lilkelerden hangisinde ta-
rimsal verimliligin daha ¢ok artmasi beklenmektedir?

A) Kanada B) ltalya C) Cezayir
D) Brezilya E) Japonya

Kiresel 1sinma sonucunda yasanan siddetli yaz kurakliklari
akarsularin, géllerin kurumasina, dogal nedenlerden dolayi olu-
san orman yanginlarinin artmasina sebep olmaktadir.

Buna gore, yukaridaki DUnya haritasinda bu sebepten dolay!
gorulen orman yanginlarinin daha fazla artmasi beklenir?

A) Yalniz Il B) | velll C)lvelV
D) llvelll E) I, lllve V

Asadgidakilerden hangisi kiiresel i1sinma sonucunda yasa-
nan iklimsel degismelerin kutba yakin yerlerdeki sonugclari

arasinda yer almaz?

A) Deniz seviyelerinin yikselmesi

B) Okyanus akintilarinin azalmasi

C) Buzdaglarinin ve deniz buzlarinin (bankizler)azalmasi
D) Asil penguenlerin sayilarinin azalmasi

E) ic bolgelerde erozyon ve ¢éllesmenin artmasi

Kiresel 1sinma sonucunda ortaya cikacak sonuclardan biri ki-
talar lizerindeki buzullar ile kutuplara yakin denizlerde bulunan
buz daglarinin erimesidir.

Bu buzullarin erimesi sonucunda;

. Yaz glndiizleri ile kig gecelerinin sliresinin uzamasi

Il. Dinya karalarinin alaninin daralmasi

lll. Biyomlar ile tath su ekosistemlerinin alanlarinin degismesi
IV. Tropikal firtinalarin ve kasirgalarin sona ermesi

gibi durumlardan hangilerinin gorilmesi beklenir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il Cllvell



D) Il ve llI E) Il ve IV

m Kiresel 1sinma sonucunda ylikselen sicaklik ortalamalan orta
kusaktaki bélgelerde kuraklik ve ¢éllesmeyi artiracag! halde ta-
hil tarimi ve sebzecilik icin elverigli olmayan soguk bélgelerin bir
kisminin tarima elverigli hale gelmesini saglayacaktir.
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Buna gore, yukandaki durumun gerceklesmesi halinde Tur-
kiye haritasi (izerinde numarali yerlerden hangisinde tarla
tanimi ve sebzeciligin daha ¢ok gelismesi beklenir?

A)l B) Il c) il D) IV E)V

m Kiresel 1sinma sonucunda gérilecek iklim kusaklarindaki kay-
malar ve degismeler sonucunda bazi canli tirlerinin go¢ etmesi
kacinilmazdir. Ancak bazi biyom bélgelerinin yasam alani nere-
deyse tamamen ortadan kalkacagindan tiir kayiplan ve habitat-
lar yok olacaktir.

Buna gore, asagidaki canl tirlerinden hangisinin kiiresel
Isinma sonucu yagam alani oldukca daralacaktir?

A) Kutup ayisi, penguenler
B) Boz ay, kurt

C) Dag kecisi, papagan

D) Kanguru, ¢l tilkisi

E) Timsah, akbaba

m Kanada'nin kuzeyinde Greme alani bulunan Karibular, yaz goc-
leri sirasinda Kanada'nin kuzeyinde bir uctan bir uca ilerliyor.
1989'da 178.000 olan sayilar 2001'de 123.000'e disti. Uzman-
= nedeniyle bahar aylarinda yesillenmenin
erken baslayip erken sona ermesinin yavrularin kisi gecirmeye
yetecek miktarda agirfliga ulasmadan bitkilerin kurumasi sonucu
yeterince beslenememesinin sayilarinin azalmasinin temel se-
bebi oldugunu soyliyor.

Yukandaki parcada bos birakilan yere agagidakilerden han-
gisi gelmelidir?

A) don olaylari

B) salgin hastaliklar

C) orman yanginlar

D) kislarin uzun siirmesi
E) kiiresel isinma



ﬂ Yapilan arastirmalar son 150 yilda atmosferdeki karbon, kar-
bondioksit, metan ve diazotmonoksit gazlarinin oraninin ciddi
sekilde arttigini gésteriyor. Ornegin, 1956 yilinda yapilan &lgiim-
ler karbonmonoksit miktarinin 315 ppm'den 375 ppm'e ¢iktigini
gosteriyor. Bunun en énemli sebepleri fabrika, ev ve araclarda
kullanilan karbon bilegimli fosil yakitlardir.

Buna goére, asagidaki Ulkelerden hangisinde kullanilan fosil
yakitlarin karbonmonoksit miktarinin artmasina olan katkisi
daha fazladir?

A) Brezilya B) Cin C) Almanya
D) Tarkiye E) Fransa

WWW.SUPEersoru.com

Cevaplar :
DA, 2A, 3)E, 4B, 5B, 6)C, 7)D, 8)B, 9)C, 10)B, 11)B, 12)D,



